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– підвищення інноваційної активності та продуктивності 
підприємств, які входять до складу кластерів, залучення інвестицій для 
розвитку малого та середнього підприємництва; 

– створення високотехнологічного виробництва, збільшення 
обсягів та асортименту випуску продукції, підвищення її 
конкурентоспроможності, створення нових робочих місць. 

2. Удосконалити ціноутворення в сфері природних монополій за 
допомогою: 

– забезпечення сталого функціонування природних монополій та 
суб‗єктів господарювання, які займають домінуюче становище на 
ринку, шляхом запровадження економічно обґрунтованих цін на 
продукцію товарів та послуг природних монополій для збалансування 
інтересів виробників, споживачів та суспільства в цілому. 

3. Удосконалити механізми державного впливу з питань 
ціноутворення за допомогою: 

– забезпечення цінової стабілізації на окремих товарних ринках та 
внутрішньому ринку в цілому; 

– збалансування застосування адміністративних та ринкових 
методів впливу на цінову ситуацію. 

Отже, для підвищення конкурентоспроможності вітчизняних 
споживчих товарів треба активізувати діяльність підприємств, 
удосконалити механізм державного впливу на ціноутворення. За 
рахунок цього, економічний стан країни підніметься на той рівень на 
якому вона повинна бути, а саме збільшиться  товарообіг і покращиться  
фінансове становище країни. 

Література: 
1. Лагутін В. Д. Внутрішній ринок споживчих товарів: теорія 

розвитку і регулювання : текст / В. Д. Лагутін. – К. : Київ. нац. торг.-
екон. ун-т, 2008. – 327с. 

2. Лігоненко Л. О. Споживчий ринок України: методологія 
дослідження та регулювання : текст / Л. О. Лігоненко. – К. : Київ. нац. 
торг.-екон. ун-т, 2007. – 379 с. 

3. Державний комытет статистики України [Електроний ресурс]-
Електроний текст дані(44Кб) – Режим доступу:< 
http://www.ukrstat.gov.ua>. 

Науковий керівник: Г.І. Сергєєва, асистент. 

 
Г.І. Сєногонова 

Луганський національний університет 
імені Тараса Шевченка 

ФУНКЦІОНАЛЬНА КОМПОЗИЦІЯ «ПОТЕНЦІАЛ СПОРТУ» 
ДЛЯ ПРОДУКТІВ СПЕЦІАЛЬНОГО ПРИЗНАЧЕННЯ  

(ДЛЯ СПОРТСМЕНІВ) 

Харчування життєва потреба людини. Основні завдання 
харчування полягають у забезпеченні організму людини енергією, 

http://www.ukrstat.gov.ua/
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пластичними (будівельними) речовинами і біологічно активними 
компонентами. Будь-які відхилення від адекватного потребам 
постачання організму харчовими речовинами можуть завдати істотного 
збитку здоров'ю, привести до зниження опірності несприятливим 
чинникам середовища, погіршенню розумової і фізичної 
працездатності.  

Для спортсменів, прагнучих до досягнення високих результатів, 

питання раціонального харчування набувають особливого значення, 

оскільки взаємозв'язок харчування і фізичної працездатності в даний час 

не викликає сумнівів. 

Сучасний спорт характеризується інтенсивними фізичними, 

психічними і емоційними навантаженнями. Процес підготовки до 

змагань включає, як правило, дво- або навіть триразові щоденні 

тренування, залишаючи все менше часу для відпочинку і відновлення 

фізичної працездатності.  

Грамотна побудова раціону харчування спортсмена з обов'язковим 

поповненням витрат енергії і підтримкою водного балансу організму – 

важлива вимога при організації тренувального процесу.  

В основі стратегії харчування спортсменів лежать загальні 

принципи здорового харчування, проте є і спеціальні завдання. Вони 

полягають у підвищенні працездатності, віддаленні часу настання 

стомлення і прискоренні процесів відновлення після фізичного 

навантаження. Можливість активно і раціонально використовувати 

фактори харчування на різних етапах процесу підготовки спортсменів, а 

також безпосередньо в ході змагань завжди привертала увагу фахівців.  

На сьогоднішній день світовий спорт вже немислимий без 

функціональних продуктів спеціального призначення (для спортсменів). 

Це факт загальновизнаний. Вже навіть закоренілі скептики вимушені 

погодитися з тим, що 30-40% успіху спортсмена залежать від 

правильного підбору та використання функціональних харчових 

продуктів спеціального призначення і харчових добавок [1].  

Зважаючи на вище сказане, співробітниками Луганського 

національного університету імені Тараса Шевченка, Київського 

національного торговельно-економічного університету та Державного 

інституту фізичної культури і спорту було розроблено функціональну 

композицію «Потенціал спорту», що призначена для збагачення 

харчових продуктів для спортсменів. У листопаді 2011 р. отримано 

патент України на корисну модель № 64253 Україна, МПК, А23L 

1/06.(2006.01), «Композиція «Потенціал спорту».  

Усі компоненти, що входять до складу функціональної композиції 

«Потенціал спорту» забезпечують близько 30% від добової 

фізіологічної потреби в основних харчових речовинах та енергії 

спортсменів та близько 50% добових потреб людини з низькою 

фізичною активністю. Композиція збалансована у співвідношенні 
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основних компонентів, добре поєднується з усіма складовими, не 

погіршує якість продуктів до яких вона вводиться за органолептичними 

та фізико-хімічними показниками.  

На підставі результатів органолептичного аналізу функціональних 

композицій, спортивної дієтології та рекомендацій фізіологічних 

потреб, що базуються на положеннях норм фізіологічних потреб 

населення України в основних харчових речовинах та енергії [2], 

здійснювали вибір харчових компонентів для розробки харчових 

функціональних продуктів. 

У табл. 1 наведено вміст компонентів функціональної композиції 

«Потенціал спорту» з выдповыдним співвідношенням, %. 

Таблиця 1 

Співвідношення складу функціональної композиції  

«Потенціал спорту» 

 

Найменування компоненту Масова частка, % 

бурштинова кислота 3,32 

глюкоза 16,61 

фруктоза 16,61 

L-лейцин  29,90 

L-ізолейцин  9,97 

L-валін  23,26 

піридоксин 0,33 

 

Цілеспрямовано сформований рецептурний склад ергогенної 

композиції «Потенціал спорту» розраховано на споживання 

спортсменами швидкісно-силових видів спорту за 30 хвилин до 

фізичного навантаження (активної м‘язової роботи). 

Композиція «Потенціал спорту» завдяки своїм анаболічним 

властивостям прискорить продукцію енергії для м‘язових скорочень та 

дозволить прискорити утилізацію молочної кислоти з їх організму. 
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